

目标四连冠，曼城有点慢

新赛季英超本周末便将拉开战幕，瓜迪奥拉的曼城能超越弗格森的曼联吗？英超历史上出现过三次三连冠，前两次都是由弗格森的曼联制造，一次发生在1999年至2001年，一次发生在2007年至2009年，一次被温格率领的阿森纳终结，一次止步于安切洛蒂执教的切尔西。

现在轮到瓜迪奥拉的曼城向四连冠发起冲击，上赛季蓝月亮军团后程发力，拿下89个积分以5分优势击败阿森纳拿下联赛冠军，同时还拿到了足总杯与欧冠冠军，成为了英超历史上的第二支三冠王球队。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

新赛季曼城的目标当然是力争卫冕，但难度不小。英超竞争激烈，过去三个赛季的亚军分别是三支不同球队：阿森纳、利物浦与曼联，今夏阿森纳在基本保留上赛季主力的基础上连续引进了赖斯、哈弗茨、廷伯等多位强援，曼联和利物浦也进行了针对性补强，这些球队肯定会竭尽全力阻止曼城拿下四连冠。

另一方面，今夏曼城在转会市场上的动作多少有些滞后，截至本周四虽然花了1.191亿欧元，但这笔钱只花在了两位球员身上：科瓦契奇和格瓦迪奥尔，其中前者对位取代京多安，后者针对的是今夏大概率会正式转会离开的坎塞洛，在沃克被瓜迪奥拉说服，回心转意不去拜仁后，曼城中场依旧稳固。问题在前场，马赫雷斯离队后曼城只剩下格拉利什、福登、哈兰德与阿



2023年8月12日周六，北京时间3:00，赫塔费球场

尔瓦雷斯四位前锋，连常规轮换都凑不齐，一旦出现伤停就只能让贝纳尔多·席尔瓦来客串，显然不够，更别说贝纳尔多·席尔瓦自己都是转会市场上的红人，有不小心率离队了。

就连对手都看得清楚，上周末阿森纳在社区盾杯中击败了曼城，门将拉姆斯戴尔赛后直言：“他们的备战有些滞后。”虽说有些教练更喜欢让球队将状态留到后半程，曼城上赛季确实是后程发力拿下的冠军，但刻意调整状态和备战动作真的慢了是完全不同的两码事。

莫非曼城还憋了个大招？从现在到转会窗口关闭还有差不多20天，看起来时间倒是还够，但实际上市场上可供选择的球员已经不多，退一步说，就算瓜迪奥拉能买来一位或几位符合曼城需求的攻击手，也还需要时间磨合，与上赛季早早敲定哈兰德与阿尔瓦雷斯（去年1月就完成转会，6月正式加盟）相比，差距不是一般的大。

哈兰德的对阵只有自己

上赛季，哈兰德出场35次打进36球，以六球优势击败哈里·凯恩拿下英超金靴，同时也毫无悬念地当选英超赛季最佳。新赛季，有谁能从哈兰德手中抢下着两大荣誉吗？

很难，哈兰德个人能力强，又得到了曼城战术体系的加持，身后有德布劳内、贝纳尔多·席尔瓦等中场大师源源不断地提供炮弹，打进36球其实都是收着来了，尤其是在赛季冲刺阶段，瓜迪奥拉基本不会让他踢满全场——哈里·凯恩和萨拉赫都踢满了38轮联赛，比哈兰德多踢了三场。

哈里·凯恩上赛季打进30球，是最接近哈兰德的“凡人”，第三名伊万·托尼只打进了20球，比哈兰德少了足足16球。但新赛季哈里·凯恩还会不会留在英超很难说，德甲豪门拜仁开出的报价已经非常接近于热刺的要求，考虑到英格兰前锋的合同明年夏天就要到期，热刺大概率是会放人的。

萨拉赫上赛季只打进了19球，埃及人已经年满31周岁，昔日引以为傲的爆发力明显下滑，很难再回到巅峰状态。另一前英超金靴孙兴慜的情况

也差不多，年过三十加上伤病影响，导致上赛季进球数大滑坡，在英超出场36次仅打进了10球。

阿森纳火力点分散，玩的是群狼战术，萨卡、热苏斯、马丁内利、厄德高等一干攻击手都是能边能中的前场多面手，曼联虽然重金引进了霍伊伦德，但这位丹麦前锋其实是还需要打磨的半成品，潜力有目共睹，然而至少在本赛季还没能力去挑战哈兰德。

哈兰德最大的对手其实是他自己，挪威前锋人高马大，却又不愿意待在禁区内，走的是冲击型路线，加盟曼城之前几乎每个赛季肌肉都会出问题，上赛季之所以没有遭遇严重伤病，除了瓜迪奥拉的轮换制外，挪威队没有打进世界杯决赛圈，能在赛季中期休息了差不多两个月也是重要原因。

新赛季哈兰德没有了世界杯福利，身体还撑不撑得住？如果哈兰德倒下，曼城能否拿出一个行之有效的备用方案来？从这一角度来说，最关键的问题并非挪威人有没有对手，而是他有没有替补。

新赛季揭幕战



“复仇者联盟”动作快狠准

曼城备战滞后，竞争对手却不约而同地选择了快。阿森纳6月底签下哈弗茨，7月中旬搞定赖斯和廷伯，重要引援里只有大卫·拉亚加盟速度有些慢，但这笔转会有些特殊，阿尔特塔是想引进大卫·拉亚和上赛季主力门将拉姆斯戴尔竞争，属于锦上添花的操作，而就算大卫·拉亚不来，拉姆斯戴尔也绝对不是球队短板。

利物浦的动作也很快，6月8日就搞定了世界杯冠军主力中场麦卡利斯特。7月初从莱比锡红牛签下索博斯洛伊，然后专心清理冗余，先后送走法比尼奥、亨德森、凯塔、菲尔米诺与米尔纳，看起来走了不少，但实际上这几位球员要么年事已高，要么一直有

伤，上赛季对球队的贡献已经很小。

曼联受股权转让风波的影响，动作要稍微慢一些，但这是和阿森纳与利物浦比，芒特7月初就加盟了，奥纳纳7月21日正式加盟，霍伊伦德最慢，拖到了8月初才完成转会，但是在赛季开始前完成了新阵容搭建，不像曼城那样有明显缺口。

英格兰媒体说无论阿尔特塔、克洛普还是滕哈赫，在今夏转会市场上的表现都是有清晰思路的，针对性极强，阿森纳前中后加门将，四条线各补一人，提升阵容厚度，利物浦上赛季中场出了大问题，于是花费1.1亿欧元引进了两名年轻能跑的中场多面手，滕哈赫则是继续让曼联走技术化、年轻化路线。

这三支球队也是新赛季最有可能向曼城发起挑战的球队。阿森纳上赛季已经证明了自己，在绝大多数时间都是领头羊的情况下未能夺冠，一个重要原因在于经验不足，本赛季不会再犯同样错误。

克洛普的利物浦更不用说，用了三个转会窗口对中前场进行重建后，德国主帅已经准备好了卷土重来，而且新赛季利物浦踢的是强度更低的欧联杯，体能方面会有一定优势。

曼联上赛季的上升势头非常明显，联赛拿到第三，联赛杯夺冠，足总杯也打进了决赛，在得到自己想要的强力中锋、技术中场和传球型门将后，滕哈赫终于可以让曼联踢自己最欣赏也是最擅长的那种足球。

X因素：切尔西黑马还是小丑？

英超传统六强中有两支球队本赛季没有欧战可踢，分别是热刺与切尔西，两支球队都在今夏换帅并砸了不少钱，但情况又不太一样，热刺虽然花了1.936亿欧元，但其中有7000万欧元是买断已有球员，真正的支出是1.236亿欧元，而且直到现在也还没确定哈里·凯恩会否留队，如果答案是否定的，那接下来还会不会再砸钱买人。

英格兰媒体对热刺的预测比较统一，如果哈里·凯恩留队，那可以为前四而战，冠军基本没戏，如果哈里·凯

恩走了，那前四都悬，但对切尔西，分歧就比较大了，有看好蓝军是黑马的，也有认为会继续出丑的，没办法，这一年在斯坦福桥发生的故事已经超出了人们对职业足球的基本认知。

去年夏天和今年1月两个转会窗口，切尔西砸下6.149亿欧元购买球员，今夏继续花了2.07亿欧元买人，同时疯狂大清洗，解约加出售送走了13名球员，换回2.539亿欧元，最神奇的是蓝军转会完全没有规划，现在阵中有9位前锋和12名后卫，却只有恩佐·加拉格尔、乌戈丘库和楚克乌梅卡4

名中场。怎么办？继续买呗，南安普敦的拉维亚和布莱顿的凯塞多都是目标，要是都买来，纸面上实力倒是够强，但即便是按今夏进8人走13人来算，也是不折不扣的换队操作了，更别说上赛季蓝军就已经换过一遍……

如果是玩游戏，切尔西这套阵容确实很强大，既有实力也有潜力，只是现实足球没有这么简单，主教练波切蒂诺今夏才上任，球员之间的默契最长不超过一个赛季，能踢成什么样真只有天知道。